



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

367001, г.Махачкала, ул.Даниялова, 32, тел.: (8722)67-18-48, e-mail: dagminobr@e-dag.ru

№ 06- 3328/09-ОХ/18 от 24.04.18
На № от

Главам
муниципальных районов
и городских округов

Руководителям
муниципальных органов
управления образованием

В соответствии с регламентом организации и осуществления контроля за исполнением поручений, содержащихся в решениях Антитеррористической комиссии в Республике Дагестан, утвержденным решением АТК в РД от 02.12.2014 № 09-10/3, во исполнение плана работы аппарата АТК в РД на 2017 год и п. 1.1.5 Плана мероприятий Комиссии Национального антитеррористического комитета по РД на первое полугодие 2017 года, проверочной комиссией в составе помощника Главы РД, представителя аппарата АТК в РД в центральном территориальном округе Рустамова А.Г. (председатель проверочной комиссии), специалистов аппарата АТК в РД и представителей межведомственной рабочей группы НАК с дислокацией в РД были организованы проверки деятельности АТК в Буйнакском, Кизилюртовском районах, городах Буйнакске, Избербаше и Дагестанских Огнях по профилактике терроризма.

В ходе проверок были проведены ознакомительные выезды в образовательные учреждения районов и городов, в ходе которых дана высокая положительная оценка проводимым в них мероприятиям по предупреждению и профилактике терроризма. Например, работа по информационному противодействию терроризму в учебных заведениях Буйнакского района представителями Комиссии НАК в РД признана одной из лучших среди муниципалитетов республики.

Участниками проверочной комиссии проводились рабочие совещания с начальниками управлений образования районов и городов и их заместителями по воспитательной работе, директорами школ, по итогам которого даны рекомендации по организации индивидуальной профилактической работы с детьми из т.н. группы риска и формам проведения мероприятий общепрофилактической направленности, с

привлечением общественных и религиозных деятелей, представителей власти и правоохранительных органов. Кроме того, специалистам разъяснен порядок подготовки отчетно-плановой документации, использования и внедрения в образовательный процесс информационных и методических рекомендаций, разработанных Минобрнауки РД.

В муниципальных образовательных учреждениях разработаны планы мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма на 2016-2017 учебный год, планы мероприятий по реализации программы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма, издаются приказы «О создании антитеррористической группы», «О мерах по противодействию экстремизму и терроризму». Сформированы и корректируются списки учащихся «группы риска», куда, в том числе, включены данные о детях членов НВФ. Осуществляются профилактические мероприятия, направленные на духовно-нравственное воспитание и укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений среди учащихся. Проводятся беседы с представителями правоохранительных органов, общественными и религиозными деятелями, ветеранами боевых действий и ВОВ. Для доведения учащимся вопросов профилактики распространения негативных проявлений в молодежной среде используется потенциал предмета «Основы религиозной культуры и светской этики». Для привлечения внимания родителей к вопросам антитеррористического воспитания детей проведен цикл тематических родительских собраний. В целях повышения уровня подготовки преподавательского состава проводятся семинары классных руководителей на тему «Формы и методы воспитательной деятельности, направленные на подготовку учащихся к жизни в современных условиях», где осуществлено моделирование поведения педагогов и учащихся при возникновении ЧС. В целях изучения отношения учащихся к вопросам терроризма и противодействия его идеологии проводится психолого-педагогическая диагностика, рекомендованная Минобрнауки РД.

В целом во всех общеобразовательных школах и дошкольных образовательных учреждениях разработаны паспорта антитеррористической защищенности объектов. Все объекты образования оборудованы автоматической пожарной сигнализацией (АПС), установлены кнопки тревожной сигнализации (КТС), в большинстве школ и садиков установлены камеры наружного и внутреннего видеонаблюдения.

Вместе с тем, в ходе проверки выявлен ряд неиспользованных резервов в организации деятельности в сфере образования:

- адресная профилактическая работа с выделенной категорией учащихся в образовательных организациях требует активизации;
- планы индивидуальной работы с учащимися в ряде школ не всегда содержат сведения об учащихся «группы риска», исполнителях и сроках их выполнения;
- документальное подтверждение о проводимых адресных профилактических мероприятиях с учащимися «группы риска», беседах с

членами семей, обследовании жилищных условий с выводами и рекомендациями в ряде случаев отсутствуют;

-в должностные регламенты специалистов образовательных организаций, ответственных за реализацию мероприятий в сфере противодействия идеологии терроризма, соответствующие функции не внесены (приказ Минобрнауки РД от 12.08.2016 №2041-09/16);

-методические материалы, поступающие по линии Минобрнауки РД, преподавателями в практической деятельности используются не в полном объеме.

Обращаем Ваше внимание на то, что ряд руководителей муниципальных органов управления образования республики не уделяет должного внимания поручениям Минобрнауки Республики Дагестан, о чем ежеквартально доводится информация главам муниципальных районов и городских округов.

С учетом изложенного, необходимо с **24 апреля по 15 мая 2017 года** провести проверки в организациях сферы образования (УО, ОО) по реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 – 2018 годы в Республике Дагестан, а также государственной программы Республики Дагестан «О реализации Комплексной программы противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан на 2017 год» и исполнения рекомендаций министерства.

Министерство образования и науки РД просит Вас провести данную работу и проинформировать об исполнении Управление дополнительного образования, социальной защиты и поддержки детей и молодежи Министерства образования и науки РД (Калмыкова Л.П., начальника Управления, тел.: 67-18-62, e-mail: kalmykova.minobr@mail.ru).

Министр

Ш.Шахов